

市中医院多学科紧密配合 成功实施全髋关节置换术

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)11月1日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市中医医院获悉,近日,该院骨伤三科在血液病科、手术室、麻醉科、康复医学科、检验科等血友病多学科团队的密切配合下,成功为一例A型血友病患者顺利进行了左侧全髋关节置换术,术后患者恢复良好,现已康复出院。

据悉,全髋关节置换术是一种对止血有极高要求的大手术,对于凝血因子异常的血友病患者来说是非常巨大的出血挑战。患者孙先生,患血友病40多年,反复出血导致他多个关节变形,左

侧髋关节疼痛两年多,被诊断为股骨头坏死,不能正常坐卧行走,严重影响生活质量。患者住院后,菏泽市中医医院骨伤三科主任郭亚经过详细询问患者病史、认真查体、审阅患者相关辅助检查后,决定为患者实施左侧全髋关节置换术。

但考虑到患者有多年血友病史,由血友病治疗中心主任徐瑞琴协调,术前组织血友病多学科团队(MDT)会诊讨论,术前风险评估提示手术高风险,建议:慎重手术,与患者及家属充分沟通相关风险及并发症。

经过充分的术前准备,血液病科协助制定围手术期凝血因子输注计划以保障手术顺利进行,术后由康复科制定康复治疗计划以保障恢复良好关节功能。山东省名中医、硕士生导师刘明远主任医师及骨伤三科手术团队为患者顺利实施了左侧全髋关节置换术。患者经过骨

伤三科医护人员近一周的精心治疗和悉心护理,转入血液病科,在康复科指导下进行功能锻炼,现已康复出院。

血友病属于罕见病,是一种遗传性出血性疾病,病人表现为出血不止,严重者可危及生命,因为血友病患者存在凝血功能障碍,曾经是手术禁区。山东省首

家血友病治疗中心——菏泽市中医医院,建立起针对血友病治疗的多学科协作团队(MDT),目前已经为血友病患者做了髋关节置换术、膝关节松解术、股骨骨折切开复位术、腹股沟疝无张力修补术等多种手术,帮助血友病患者实现个体化的治疗,更好地回归社会。这次手术的成功,充分体

现了医院多学科协作团队(MDT)联合救治的实力,展现了骨伤三科团队在复杂、疑难病例诊治方面良好的处置能力和业务水平。

今后,菏泽市中医医院将继续在救治患者中应用多学科协作策略,最大限度挽救患者生命,改善患者生活质量,更好地为广大群众的健康保驾护航。



4厘米棉棒卡气管 支气管镜下成功将异物取出

本报讯(通讯员 陈国栋)11月1日,笔者从菏泽市牡丹人民医院获悉,10月24日,呼吸与危重症医学科副主任吴常柱与医护人员在电子支气管镜下,成功为一4厘米棉棒卡气管的患者行异物取出术,过程顺利,术后患者安返病房。

据了解,患者姓张,家住菏泽市牡丹办事处,3年前因急性脑出血后行气管切开,但由于病情比较严重,变成植物人。2022年10月16日,因家属护理不当,不小心将半截棉棒掉落于张先生的气管内,其间没有进行任何措施。10月19日,张先生因呛咳、发热

到菏泽市牡丹人民医院就诊,并于当日入住呼吸与危重症医学科。

“患者入院后,了解患者情况后给予床旁支气管镜检查,在右肺基底段B8亚段发现棉棒嵌顿,患者呛咳严重,常规活检钳取出困难。见此情况,我立即与内镜室主任任莹、麻醉科主任沙启昌制订治疗方案,充分评估患者后给予全身麻醉下异物取出术,术中棉棒断端较为尖锐,已经插入支气管内,异物钳取出过程中呛咳严重并且出血较多,给予对症处理。经过1小时的努力,顺利将近4厘米的半截棉棒取出,之后给予患者支气管肺泡灌洗术

处理阻塞痰液。”呼吸与危重症医学科副主任吴常柱介绍说。

“多谢吴主任和医院的医护人员,是他们救了孩子,不然真不知道孩子接下来会发生什么……”张先生的母亲说道。目前,张先生恢复良好,近日即将出院。

吴常柱提醒,支气管异物是慢性咳嗽的常见病因,容易漏诊、误诊,从而出现反复的咳嗽、咳痰,甚至肺部感染等,而支气管镜检查是诊断和取出异物的主要手段,如果一旦怀疑支气管异物,应尽快到医院就诊,由专业医生进行支气管镜检查、异物取出处理。



防范疫情 做好防疫工作

主动参加各地定期组织的核酸检测
公共场所按照疫情防控规定自觉设置场所码
出入公共场所主动扫码登记

